



Petrik Lajos Két Tanítási  
Nyelvű Vegyipari,  
Környezetvédelmi és  
Informatikai Szakközépiskola



Izveštaj sa 6. međunarodnog sastanka KA2 Erasmus + "Green school" projekta  
Budimpešta, Mađarska, 6.-10.02. 2017. u školi  
Petrik Lajos Bilingual Vocational School of Chemistry Environmental protection and  
Information Technology of the Budapest Technical Vocational Training Centre

U razdoblju od 6.02. do 10.02.2017. učenici Srednje Škole Mate Blažine iz Labina (Arjeta Hodža, Lejla Tomić, Mateo Vozila i Antonio Bembić) sa nastavnicama Anom Paliska i Višnjom Šverko sudjelovali su na šestom susretu u sklopu međunarodnog projekta KA2 Erasmus + "Green School" projekta u školi Petrik Lajos u Budimpešti. Predstavljali smo našu zemlju u međunarodnom projektu koji objedinjuje šest zemalja- škola partnera

Prvi je radni dan započeo riječima dobrodošlice Júlie Hudacsek Lászlóné, ravnateljice škole domaćina te Eszter Villányi-Borsics, voditeljice mađarskog tima partnera. Zatim je prezentiran napredak u radu na web site-u te aplikaciji koji su ujedno zadatak izrade završnih radova učenika škole domaćina (Adam Kamondi i Daniel Kuna - IT učenici škole Petrik). Sudionici projekta imali su prilike vidjeti kako će izgledati web stranica i aplikacija "Green School" projekta te doprinijeti idejama i prijedlozima za promjenu i unapređenjem. Zatim su uslijedile prezentacije timova zemalja sudionika a tema i zadatak ovog susreta bila je izrada imaginarne tvrtke za što su naši učenici koristili ideju Učeničke zadruge koja je u našoj školi upravo u procesu razrade i ostvarenja. Proizvodi prezentirani u imaginarnoj tvrtki upravo su proizvodi koje učenici i izrađuju sa nastavnicom Sandrom Juran i to balzami za usne i sapuni na bazi badema, čokolade i maslina. Za navedene proizvode učenici su pripremili video reklamu kao način promoviranja i reklamiranja istih a sve u sklopu plana razrade imaginarne tvrtke. U popodnevnim satima organizirana je team building aktivnost 'Escape room' gdje su učenici imali prilike družiti se sa ostalim učenicima škola partnera te vježbati svoje vještine i komunikaciju na engleskom jeziku i naučiti mnogo jedni o drugima što je ujedno jedan od ciljeva ovog projekta. Slijedeći je dan bio posvećen predavanjima o osnivanju vlastite tvrtke. Dan je započeo predavanjem gospodina Zsolt Kajtára, osnivača i direktora tvrtke Yamuna, Ltd. posvećene kozmetici na bazi prirodnih proizvoda ([www.yamuna.hu](http://www.yamuna.hu)). Učenici su imali prilike poslušati kako se od jedne ideje uz veliki trud i želju može osnovati vrlo uspješan posao te također isprobati kreme, losione i sapune koje ista proizvodi. Uslijedilo je predavanje dr. Veronike Németh koja je dala vrlo detaljan uvid u tematiku zakonske regulative i zakonskog okvira pri osnivanju tvrtki, odnosno što je sve potrebno s pogleda zakona i pravilnika da bi se osnovala vlastita tvrtka. Popodnevno druženje ostvareno je kroz organiziran razgled grada gdje nas je kroz zanimljive priče i mnoštvo informacija proveo Endre Latabár, jedan od nastavnika koji sudjeluje u

mađarskom timu. Imali smo prilike saznati i naučiti mnogo o povijesti Budimpešte te diviti se ljepotama grada.

Srijeda je bila posvećena posjetu i organiziranom razgledu tvornice alkoholnih pića na biljnoj bazi Zwack & Co. ([www.zwackunicum.hu](http://www.zwackunicum.hu)) gdje smo upoznati s povijesnim razvojem rada tvornice te povijesti obitelji Zwack kao i saznali da se sam proizvod Zwack Unucim dobiva destilacijom više od 40 vrsta bilja širom svijeta. Za popodnevnog sata organiziran je posjet EGIS Pharmaceuticals PLC ([www.egis.hu](http://www.egis.hu)) čije su riječi vodilje Zdravlje, Kvaliteta, Život te svojom strategijom i principom inovativnosti vrlo uspješno širi i osvaja farmaceutska tržišta širom svijeta. Ovdje smo imali prilike kroz kratak 3D film, zanimljive pitalice, simulacijske aktivnosti i ugodno vodstvo i druženje naučiti kako upravo inovativnost u poslu može donijeti velike uspjehe i napredovanja.

Slijedeći je dan organiziran kroz radne aktivnosti u školi. Održano je predavanje o tome kako osnovati i pokrenuti svoj posao i tvrtku. Primjer dobre prakse dala je kozmetička tvrtka NAGORA čiji su proizvodi temeljeni na 100% prirodnoj bazi. Učenici i svi sudionici mogli su naučiti kako i kroz koje faze i korake treba proći da bi se osnovala tvrtka što je upotpunilo cilj i temu ovog susreta. Zatim, uz vodstvo učenika i nastavnika škole domaćina organiziran je razgled škole gdje smo imali prilike vidjeti specijalizirane učionice i laboratorije s naprednom tehnologijom i aparaturom te upoznati se s područjima i obuhvatnošću rada škole domaćina. Uslijedio je sastanak za pripremu projektnog sastanka u travnju ove godine koji će se održati u našoj školi te će ujedno biti posljednji susret našeg Erasmus + "Green School" projekta. Mentori su dogovorili i pripremili zadatke slijedećeg susreta dok su se učenici družili sa svojim vršnjacima iz drugih europskih zemalja škola partnera u projektu.

Šesti međunarodni susret zatvoren je svečanom podjelom certifikata za sudjelovanje te zajedničkom večerom i druženjem.

Posljednji je dan susreta posvećen individualnim razgledima grada i druženjima. Imali smo prilike, zajedno sa timom iz Poljske obići još neke od znamenitosti Budimpešte te upotpuniti pozitivan dojam o gradu i zanimljivostima koje nudi.

Odlazimo kući puni dojmova i novih prijateljstva, a zajednički nam je zaključak da će nam Budimpešta ostati u lijepom sjećanju zahvaljujući domaćinima koji su nas upoznali i približili nam ljepote grada a istovremeno dali učenicima priliku da mnogo nauče i usavrše svoje znanja. U Budimpeštu ćemo se uvijek rado vraćati.

Ana Paliska i Višnja Šverko